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全市后进村帮扶工作督查情况通报

为全面掌握后进村帮扶工作进展情况，近期，市后进村帮扶工作办公室组织了5个督查组，采取直接入村询问村干部和群众、查看有关材料、实地察看等方式，对全市116个后进村帮扶工作队进展情况进行了全面督查。现将督查情况通报如下：
一、督查基本情况

从总体上看，各帮扶部门和单位能够严格按照市委要求，及时下派工作队员驻村入户，帮助后进村想办法、出实招，真帮实扶，各镇街对帮扶工作认真安排，调度及时，后进村帮扶工作开局良好。

1、帮扶部门和单位领导重视，行动迅速。全市“第一书记”暨后进村帮扶工作会议结束后，大多数帮扶部门和单位的主要领导能够充分认识新形势下加强后进村帮扶工作的重要性，立即行动，组织工作队员按要求到所驻镇村开展工作。主动履行职责，定期不定期听取工作队工作汇报，认真研究包帮村年度工作计划和重大帮扶事项，着力解决实际问题。全市116个帮扶部门有96个单位的主要领导主动接地气，亲自到包帮村开展走访活动，与镇村干部共商帮扶大计。市住建局王彬局长高度重视帮扶工作，亲自主持召开了专题会议，对帮扶工作提出了明确要求：“规划要高起点、着眼长远、一步到位、帮扶要有新突破、多为村办实事解难事”。5月12日，到所包毕郭镇西沟子村进行了实地调研，与包村“第一书记”刘敬东、支部书记欧吉勇深入进行了交谈，详细了解了村基本情况，并一起探讨研究了三年帮扶规划和全年工作计划，为顺利实施帮扶工作开好头起好步。市委办李海滨主任亲自到齐山镇前仓村走访，与包村“第一书记”李华、村支部书记孙吉亮一起到沼气建设现场实地调研，为下步帮扶事项进展打下基础。市财政局、市经信局、市教体局、市市场监督管理局、市文化局、市信访局、市政务服务中心、市国土局、市地税局等部门和单位的主要领导多次到帮扶村实地了解村情民意，指导“第一书记”和工作队长期到村开展工作，督促帮扶事项落实。

2、各镇街对帮扶工作调度及时，管理到位。从督查情况来看，各镇街把后进村帮扶工作列入重要议事日程，召开了专题会议，对后进村帮扶工作进行研究部署。建立了领导班子成员联系后进村制度、帮扶工作队例会、日常调度管理等制度，将此轮帮扶事项作为干事创业的重要支点。成立了帮扶工作领导小组，把帮扶工作列入重点调度事项，主要领导负总责，政工负责人、组织委员、包区干部靠上抓，为帮扶工作顺利开展奠定了坚实基础。温泉街道建立了“第一书记”日常管理档案，详细记录了“第一书记”各项工作进展情况；实行定期报告和重要事项报告制度，每月28日前对帮扶工作队本月帮扶工作进展情况进行调度。夏甸镇建立了帮扶工作“管理制度库”，具体包括：民情工作记实制度、定期报告和重要事项报告制度、例会制度、培训制度、督导检查制度、“四不准”制度，明确了“第一书记”的工作职责、工作目标和工作制度。玲珑镇实行月底例会制度，每月最后一周召开帮扶队与联系后进村班子成员“座谈会”，逐一了解帮扶事项进展情况，研究讨论解决解决办法，并且不定期对工作队在村情况及帮扶事项进展情况进行督查。辛庄镇主动向驻村工作队提供后进村的“村情民意一本通”，包括村庄概况、村党员干部花名册、村经济发展状况、村外能人以及信访矛盾隐患等信息，帮助“第一书记”在第一时间内吃透村情民意，理清帮扶思路。
3、“第一书记”及工作队员对接及时，进入角色快。多数部门和单位选派的“第一书记”及帮扶工作队员能够及时与镇街对接，入驻包帮村开展工作。克服交通不便、食宿条件艰苦等各种困难，自觉遵守驻村工作制度，深入农户认真开展调查研究，摸清影响该村发展和稳定的突出问题，查找问题的症结所在，与村两委共同研究制定切实可行的工作计划，以饱满的工作热情和扎实的工作作风开展工作，树立了驻村干部的良好形象。目前，全市116个帮扶工作队，有114个对接到位。担任“第一书记”的干部已经全部将党员组织关系转移到村，由镇街党（工）委以红头文件公布完毕。
4、帮扶工作思路进一步理清，措施扎实。多数“第一书记”及帮扶工作队员积极发挥作用，多方协调，投入人力、财力、物力，从群众最关心、最迫切需要解决的问题入手，认真扎实做好帮扶工作。市住建局驻西沟子工作队制定了抓住“一大中心”、开发“两大公园”、突出“三大建设”的三年帮扶总体规划，注重“授之以鱼”与“授之以渔”相结合，从长计议，帮扶工作扎实有序推进。截至目前，已种植高档苗木80余亩；整治绿化2条街道、8条上山道路共计4000余米；28间村文化大院翻建工程已全面开工，预计8月份全部完工；假山、观赏鱼池工程已着手实施，预计7月上旬完工。市地税局驻冯家村工作队通过招商引资方式，为村引进总投资5000万到1亿元的钢化项目，目前，该项目土地审批手续已经结束，项目双方已达成投资协议。市供电公司驻侯家村工作队帮助村进行线路改造，设计勘察已结束；计划建设1处休闲广场，选址设计已结束；解决缺水问题，打水井1口，工程正在施工。市信访局驻后路家村工作队根据所驻村实际情况，把抓稳定作为当前一项重要任务来抓，认真排查不稳定因素，加大防控力度，制定调处措施，使村委换届顺利完成。市经信局驻王家村工作队与村“两委”成员积极与有关电子仪器制造企业接洽，希望为村引进加工制造企业，有效解决部分村民就业问题，破解村集体零收入的状况。市委老干部局驻小宋家村工作队对接了解到村内路没有硬化、环境卫生较差的情况后，多次与市相关部门协调专项资金，在麦收之前完成了村内约2000平方米路面铺设，对排水渠进行浆砌，极大方便了村民麦收晒粮和汛期排水。市残联驻郭家村工作队协调筹集资金35万元，帮助该村完成了扬水站建设，新上配电室1处，为村民解决了今年天旱浇地难的问题。市委办、市人大办、市政府办、市政协办、市人民法院、市水务局、市人社局、市农工办、市委党校、市广播电视台、市司法局、市林业局、市检验检测中心、市住房保障和交易中心、市人民医院、市自来水公司、市国土局、市国税局、市公积金管理中心等部门和单位驻村工作队都能结合部门特点和所驻村实际情况，精心筹划，积极实施，帮扶工作取得了初步效果。

二、督查发现的问题

一是个别帮扶部门和单位主要领导重视不够。对帮扶工作认识不到位，认为单位工作多而杂，没有精力来认真开展这项活动；认为现在有困难的群众多，面对有些问题心有余而力不足，活动难以进一步开展；有的部门和单位以单位没有人手为借口，迟迟不进村开展工作，以上级不拨资金为由，舍不得投入等等。这些错误认识严重阻碍了帮扶工作的正常开展。督查期间发现，有20个单位的主要领导没有亲自到包帮村开展入户走访。少数帮扶部门和单位对帮扶工作不及时调度，对不履行帮扶工作责任、不认真制定年度计划和重大帮扶事项的队员不过问不批评，帮扶工作流于形式。督查期间发现，仍有平安财险、平安人寿等单位未按要求及时与包帮镇村对接到位。
二是个别工作队行动缓慢。有的队员虽然与镇村接上头，但没有铺下身子，真正靠在所包村，开展有效的帮扶工作；有的工作队未开展走访调查，或是走访时蜻蜓点水，不深入；有的工作队没有制定全年工作计划，对重大帮扶事项迟迟没有规划。截至目前，仍有8个单位未提交三项重大帮扶事项。

三是存在应付检查、弄虚作假现象。个别工作队重大帮扶事项出虚招，在已经提交重大帮扶事项的工作队中，一些事项对后进村脱困效果不大，没有实际意义，如对群众宣讲本部门优惠政策、宣讲金融知识等;有的工作队重大帮扶事项长期处于规划阶段，落地时间难以确定，甚至遥遥无期;有的帮扶工作没有扎实开展，督查中发现驻村工作日记没有记或是信息记录不详，存在明显的应付行为。
四是帮扶方法单一，效果不明显。有的帮扶工作停留在慰问、走访层面，没有创新工作思路，仅凭一己之力、一部门之力单干，没有横向与其它部门联动，活动成效不明显。单一的帮扶方法致使帮扶干部认为入户帮扶必须带着金钱或物质，否则不好意思上门，导致干部在工作中畏手畏脚，影响了帮扶工作进一步开展。

三、下步工作要求

一要加强组织领导。各镇街区、帮扶部门和单位要认真履行好各自的职责，加强领导，全力支持，保证“第一书记”及帮扶工作队员顺利开展工作。各镇街区党（工）委要加强对帮扶工作队的管理，定期组织召开帮扶工作会议，了解帮扶工作进展情况，及时解决工作中存在的问题。各帮扶部门和单位要高度重视，切实履行包帮职责，单位主要领导要定期到村进行实地调研，切实解决好“第一书记”及帮扶工作队员工作中遇到的实际困难，要在资金筹措、联系协调等方面发挥积极作用，为帮扶工作深入开展打好坚实的领导基础。

二要快速推进工作。各“第一书记”及帮扶工作队员一定要克服畏难思想和厌战情绪，切实增强做好帮扶工作的紧迫感、责任感和使命感，认真履行职责，对照年初制定的工作目标和重大帮扶事项，选准切入点，抓紧时间推进工作；要经常向部门和单位主要领导、镇街区党（工）委汇报工作情况，积极争取领导支持，不断加大工作力度。下段，市后进村帮扶工作办公室还将不定期对“第一书记”及帮扶工作队员在岗工作情况进行明查暗访，对不积极履行帮扶工作责任的，给予通报批评，并扣发驻村补贴，同时取消单位及本人年度评优资格。

三要注重帮扶效果。各“第一书记”及帮扶工作队员要真正扑下身子，真抓实干，围绕破解后进村难题出主意、想办法、抓落实，切实解决群众最关心的热点、难点问题。要树立责任意识，在修路、架桥等工程中，加强物料、施工等方面质量监管，确保工程质量，切实把好事办好。要结合群众意愿，本着实际、实效、实用的原则，提高农民增收致富的本领，拓宽增收渠道，力争在农村基层班子建设、社会稳定、经济发展、社会公益事业建设等方面有新的突破。

各“第一书记”及帮扶工作队员要及时将所包村帮扶工作进展中的好经验、好做法形成书面材料报市后进村帮扶工作办公室（办公电话8249284、电子邮箱zybfb＠163.com），市帮扶办将对事迹突出的典型通过简报、新闻报道等形式进行宣传。

报：烟台市选派“第一书记”工作领导小组办公室，市级班子领导成员

发：各镇街区党（工）委，市直各部门、驻招有关单位，各驻村工作队，存档

（共印160份）
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