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市水务局驻汪家院村

“第一书记”当好“三员”促发展

    市水务局驻齐山镇汪家院村“第一书记”李少军开展驻村帮扶工作以来，通过与该村村民面对面、心贴心地交流，了解掌握了村民想什么，盼什么，着力解决群众看得见、摸得着的实际问题，切实为群众办实事、解难事，取得了明显的成效。

一、深入了解村情民意，当好“调研员”。全市“第一书记”暨后进村帮扶工作会议结束后，李少军在第一时间与齐山镇政府进行了对接，先后多次与汪家院村“两委”进行座谈，认真了解全村的基本情况。驻村后，李少军同工作队员坚持挨家挨户走访，跑完了全村270户。他转田间、走地头、坐炕头，仔细询问群众的生产生活状态、主要收入来源等方面的情况，广泛听取群众的心声，了解村情民意。通过调研走访，帮助该村理清发展思路，明确发展重点，制定发展规划，为下步开展工作奠定了坚实基础。

二、广泛宣传方针政策，当好“宣传员”。根据汪家院村的实际情况，李少军与汪家院村两委紧紧围绕社会主义新农村建设，通过召开两委会、上党课、组织党员活动、走村入户等方式，深入宣传中央有关解决“三农”问题、扶持农业、增加农民收入的方针政策，尤其是深入宣传市委、市政府关于美丽乡村建设的有关政策和部署，充分调动了全村群众参与美丽乡村建设的积极性、主动性和创造性。他还利用中午和傍晚的农闲时间，积极做好党的十八大精神、惠民补贴、养老保险、合作医疗、五保低保标准等各方面政策的宣传，发放有关资料，真正做到政策宣传家喻户晓，人人皆知。

三、切实为群众办实事，当好“服务员”。驻村后，李少军充分发挥个人和工作队全体队员的主观能动性，想方设法，因地制宜，积极协调各方面的关系，千方百计向上争取资金和项目，切实为群众办实事好事。一是针对今年严重干旱的现状，争取资金6万元，对该村村北的塘坝进行了清淤加固，共砌石约200多立方米，清淤3600立方米，增加蓄水3000立方米，扩大改善水浇地面积500多亩。二是针对该村村西的河道脏乱差的情况，充分发挥部门的优势，争取资金20万元，对350米河道进行清淤和浆砌。目前该工程正在紧锣密鼓实施中，预计8月底可全面完工。对于下步工作，李少军计划争取资金70万元，主要实施两大水利工程：一是对该村的扬水站进行全面修复，工程建设内容主要包括更换年久失修的管路、机电设备，新建机房等；二是对该村的2座大口井进行修复配套，彻底解决该村的农田和果园灌溉困难的问题。 

（水务局驻汪家院村帮扶工作队）
市安监局驻留仙庄村工作队抓基础促民生

夏甸镇留仙庄村地处夏甸镇西北部，全村共600户，1700人，村集体经济相当薄弱。2014年，全村集体收入不到13800元。

针对这些情况，市安监局帮扶工作队通过实地查看、走访群众、党员座谈等方式，了解到该村具体情况和存在问题，与村支部书记和两委一班人深入探讨和反复酝酿，制定了“党建是基础、资金为保障、基础建设改善为关键、产业发展为重点”的三年帮扶规划原则，最终确定了“调整农业产业结构”、“发展基础设施建设”两条工作主线。工作队认为，当务之急是立即动手，把村民集中反映、迫切需要解决的问题解决好。通过商议，确定了两项需要马上办的事情：

首先，解决村内出行不便的问题。工作队针对村民提出的“主要街道无硬化，村民出行困难”的问题，先后协调相关部门投入资金20万元，对村内三条主要街道进行硬化，共长600米，2500平方米，出动挖掘机1台，铲车2台。施工期间，帮扶工作队和村两委干部一起，全程跟踪，现场监督，确保路面硬化质量。目前，工程已经全面完工并投入使用。

其次，解决农业生产环境条件差的问题。工作队筹措资金5万元，雇佣大型机械，对柳条沟水库进行清淤加固、对上山机耕路进行修整，村里同时发动农闲人员出工、出力。经过2个多周的紧张施工，此项工程已全部峻工。针对今年天气异常干旱、庄稼和果树严重缺水的严峻情况，工作队多方面协调相关部门，帮助村里打简易机井14口，在一定程度上缓解了用水紧张的局面。

    在完成以上两项工作的基础上，近期，工作队又开始投入到下两项工程的修缮改造中。一是将投资20万余元，修缮北山青草沟水库水渠，铺设水泥管路1000多米。投入使用后，该工程项目将扩大水浇地面积200多亩。二是对北山青草沟水库进行清淤加固。工作队与村两委一班人多次对水渠、水库进行了现场勘查和测量，该两项工程前期准备工作已全部到位，即将开工。 

（安监局驻留仙庄村帮扶工作队）
●市610办公室驻曹家村工作队新打水井解决吃水困难:市610办公室主任纪少平和工作队成员利用全市联系群众大走访活动的有利契机，一起走街窜巷，征求意见建议。通过走访，他们了解到，吃水困难是群众反映强烈的问题。因此，解决吃水困难成为今年帮扶工作首个需要立即完成的工作。工作队同辛庄镇党委、政府一起，整合经费筹措资金，协调水利部门技术专家实地考察，确定新打水井方案。联系专业钻井公司，勘察定位打井地点，投入经费5.3万元，打出了一口120米深的饮用水井。因地质结构松软，为防止泥土倒灌，对水井进行了全套管，新安装了深井高压潜水泵，止水阀等附属设备，铺设管道30余米，彻底解决了曹家村村民吃水难问题，受到村民的一致好评。群众自发写了感谢信，并向工作队赠送了锦旗。
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