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招远市后进村帮扶
工作领导小组办公室


市经信局驻王家村工作队
真抓实干多措并举积极推进帮扶工作
市经信局高度重视后进村帮扶工作，领局班子成员多次到该村实地调研，深入农户体察民情，与该村两委进行座谈，深入研究制定了切实可行的帮扶计划和发展思路。工作队认真落实帮扶工作任务，不断加大力度，细化措施，强化资金投入，重点帮扶工作取得了较好效果。

一、科学谋划致富项目，想方设法增加集体经济收入。针对该村没有集体收入，没有致富项目的现状，帮扶工作队和村两委成员一起，对村内资产进行重新梳理，在理清了村内资产的同时也理清了发展思路，选准了壮大集体经济的发展项目。一是盘活闲置资产。经过梳理发现村内有一闲置猪场，占地约5亩，房屋圈舍等设施良好，但一直废弃不用，造成资产浪费。通过召开村两委会议与党员代表会议，一致决定对外出租，又经过多方考察联系，最后确定将猪场租借给附近一粉丝厂。目前双方正在协商承包具体事项，为签订承包协议做准备。二是规划招商项目。为解决村内缺少集体收入这一难题，经过和村两委特别是和村支部书记商议，联系本村在外打拼当老板的能人，通过家乡人的感情吸引他们回来帮村里致富。目前正在联系青岛一电子器件老板，由村里出厂房和组织工人，从该工厂来料加工，组装成品后再送回统一销售。这样既增加村集体收入，又为村民提供了就业机会。

二、加强基础设施建设，解决群众关心的热点难点问题。通过多次与村干部和党员交谈，特别是通过春季大走访活动，征求到不少群众意见建议，帮扶工作队确定了今年4项重点帮扶项目，总投资额17万元。一是改造村办公场所。村办公室由于年久失修，漏雨掉墙皮现象严重，工作队筹资2万元，对办公室进行了屋顶翻修改造，解决屋顶漏雨问题，目前工程已经完成。二是建设文化广场。由于村民对娱乐健身活动热情增加，参加人数增多，原有村委大院兼活动场所已不能满足活动需求，工作队筹资5万元，在村委大院南面新建一处文化广场，增加5个健身器材等娱乐设施。目前文化广场路面硬化结束,四周围栏也已建成，健身娱乐设施全部安装完毕，村民可以随时进场健身娱乐。三是新上净化水设备。虽然村里安了自来水，但还没有净化水设备，村民饮水还有一定安全隐患，工作队计划筹资10万元，帮助村里新上一套净化水设备，保障村民饮水安全。目前水房选址已经确定，正在备料建设，净化水设备正在考察中，工程预计10月份完成。四是硬化、美化村内道路。帮扶工作队和村两委一起，积极与玲珑镇政府、市农工办、村镇建设办公室协商，实施村内主要道路硬化美化工程，争取生态文明村建设验收达标。目前南北2条主路正在硬化施工中，整个工程硬化道路600多米，硬化路面2500平方米。五是平整村中土山。村中有一小土山，正好在主道一边，山前山后都有住户，既防碍了村容村貌，又影响边上住户出行，特别是下雨天，雨水从山上将泥浆冲下来，道路根本没法行走。经过和村两委商议，借修路之机，一起将这土山平整出来。经过4天的机械化作业，将土山清理完毕，共搬运土石方1800多立方米，平整土地500多平方米。清理后的地方现做为修路的料场，将来这块场地做为村内宴会所和净化水水房用。

三、狠抓班子建设，发挥基层党组织战斗堡垒作用。一是加强了对村干部的思想政治教育，提高责任意识。“第一书记”经常与村干部谈心谈话，给他们鼓干劲、树信心，提高干事创业的能力，帮助解除思想上的顾虑，树立创业创新意识，着力提升自身能力水平，引导群众创业致富。以农村“五好”党支部创建为抓手，切实加强村干部和党员干部的教育和管理，增加党员干部的政治组织观念、群众观念、政策法制观念和勤政廉政观念，真正使自己在群众当中发挥先锋模范作用，发挥社会正能量。调整完善了入党积极分子培训计划，为下步壮大党员队伍，补充新生力量奠定了基础。二是组织两委班子成员开展学习培训，提升工作能力。由于这一届村两委成员是新组建的领导班子，全体成员在积极参加镇党委组织的有关培训课程的同时，帮扶工作队经常召集班子成员开展专题培训，重点围绕如何当好村干部这一主题认真开展学习培训活动，并召开民主生活会，每个班子成员针对自身存在的问题进行了严肃认真的批评和自我批评，指出自身的缺点，明确努力的方向，增进了班子成员间的沟通交流，促进了班子成员间的团结，不断提高他们的思想政治素质和带领群众脱贫致富的能力。三是促进农村管理工作的规范制度化，转变工作作风。为了减少干群矛盾纠纷，增强干群之间的凝聚力，推动农村工作走上制度化、规范化的轨道，在帮扶工作中，健全完善“财务（政务）公开制度”、“三会一课制度”、“王家村村规民约”、“村两委岗位工作职责”和“党员联户制度”等各项管理制度，增加了村“两委”和村干部办事理财的透明度，进一步转变村干部的工作作风。四是着力解决村级办公条件简陋问题，配套办公设施。将一批办公桌椅、档案柜和电脑等办公设施，免费赠送给王家村委，配齐完善村内办公设施，共赠送办公设施30余套，合计金额5万余元，使村干部有了一个良好的办公环境。

 （经信局驻王家村帮扶工作队）

●市城管大队驻张家庵村工作队帮扶工作从小事实事抓起：他们在走访调研中了解到，村红白理事大院的用水问题群众非常关注，吃水需要到远的地方拉，十分不便。工作队积极协调资金，联系专业钻井公司，用探测仪对取水点进行实地勘测。7月1日，投资2.8万元，在村红白理事大院西南角打井一眼，深度120米，解决了老百姓红白事的用水问题。同时，出动铲车1台，拖拉机3台，清理“三大堆”100多个，垃圾20多立方米，村内卫生环境有了明显改观。
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