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【第一书记驻村工作日记摘编（三）】

3月9日  星期三  天气：晴

    开展沼气池建设前期调研:今天我和村会计闫福凯就沼气池建设一事进行前期调研：村内环境卫生整治任务特别重，到处是柴草堆、粪堆、土堆、石头堆，养猪的、养牛的农户比较多。村南李恒周家养了30多头猪，养殖规模可满足150立方大沼气池的投料量，征求他建设沼气池的意见。李恒周特别愿意上沼气池，但当听到要带30户农户供气时，他迟疑了，说要收农户的钱。我说收钱不行，可以让这30户也投料，闻此，他提出沼渣得归他。了解到他家有果园，我提议容村委会商议个办法吧。后来，又来到几户农户家中，发现大家建设沼气池的意愿不大。仔细了解才知道，这个村原先建过沼气池，但是因为沼液抽不出来，沼渣排不出来，大多数沼气池都荒废了。一听说村里又要建沼气池，大部分村民对此持怀疑态度，有的甚至坚决反对。一定要想办法解决这个问题，把建设沼气池这个好事办好。

3月10日  星期四  天气：晴

邀请交通局技术员来村指导道型:今天我到交通局邀请技术员任杰同志到我村指导修路道型，在村会计的陪同下，我们实地查看了为农业综合项目配套的村内路，并先后确定了2条东西路、1条南北路作为村内主干路，总路长约1.2公里。任杰同志帮忙设计了过路涵道并综合考虑了主路流水问题，初步确定了流水走向和部分细节。村会计原来在修路队打过工，在这方面比较内行，可以多提参考意见。村书记去党校培训三天，等他回来后再开两委会实地查看。涉及村内的大事我一定按程序来，不搞一言堂，充分尊重大家意愿，考虑方方面面因素，真正为他们办一些实事、好事。

3月24日  星期四  天气：晴

    做好大病医疗政策解释工作:今天，村里有人结婚，大家都挺忙。走访了几户群众，有一户反映身患“心肌梗塞”。现在每月得吃药，还没力气干活，想咨询有没有什么救助政策，邻村和他情况一样的，吃药全报。我经过落实人社局的医保处得知：这种大病入职工险的能报销，农民合作医疗的不能报销，这种情况还有不少，也反映到烟台了；但是烟台答复：“受资金制约，只能这样了，等以后资金多了会扩大受益范围”。我耐心地做好解释工作，讲明个中缘由，帮助他理解大病医疗的这个政策。

4月19日  星期二  天气：晴

    迎接镇环境卫生检查:今天镇上来村里检查环境卫生，主要检查“三大堆”（粪堆、柴（草）堆、垃圾堆）清理情况，并提出了要求：先收拾卫生、再平整地面，不能干反了，不然事倍功半。趁此机会，我介绍了帮扶项目进展情况：1、大喇叭项目已安装完毕；2、沼气池项目因明天有雨，推后施工，今天军锋联系一下秦师傅，定下来几个瓦匠，开工后两人一组同时施工；3、整修自来水主管路由闫福凯负责；4、粉丝加工车间等集体增收项目我抓紧时间联系，争取早日解决这个问题，从根本上解决村集体收入为零的这个窘况。

5月23日  星期一  天气：雨

    2016年春季大走访第一天:今天早晨看天气预报说中午有小雨，我就计划着抓紧时间走访，一是村里泥路雨后走访不方便，二是雨天农户容易窝在家里，不干套袋等农活，走访入户率较高。我们到村走访的三个小组，先是到镇上联系了包区两委、领取了物品，后又根据村会计的安排，分成东、西、中三个小组开始入户走访，11:00左右开始下雨，老百姓陆陆续续从山上回家，我们抓紧时间入户走访、发放《便民服务手册》，填写《入户基层表》，征求群众意见，截止中午12:30，东组走访了55户左右，中组走访了60户左右，西组走访了25户左右，老百姓在家的已经全部走访完毕，剩下少数长期在外打工的和临时不在家的农户，下次走访时将再走一遍，直至走访完毕。

（作者：招远市市委办驻齐山镇凤凰唐家村第一书记李华）

9月15日  星期四  天气：晴

    整修机耕路 方便群众生产:秋收又要到了，这两天，我与帮扶工作队为大秦家街道祁格庄村雨季遭破坏的机耕路展开整治，共整修了3条长约3000米的机耕路，为“三秋”生产顺利进行打好基础。
据了解，大秦家街道办事处祁格庄村有三条长约3000米的农田机耕路路面偏窄、路基不够坚固，每逢雨天路面便会大量积水，坑坑洼洼，严重影响到村民的农业生产和出行。由于祁格庄村无集体经济来源、村民收入较低，无力筹集资金修路，为此，我在了解到情况后，筹措资金3万元对该村的机耕路进行整修。
在挖掘机一来一回，一挖一铺的轰鸣声中，原先坑洼的道路慢慢变平了。路修好了，村里的老百姓非常高兴，不光平时走路方便，秋收的时候更能派上大用场。整修机耕路，方便群众生产出行，保障老百姓秋收工作有序开展。

（作者：招远市卫计局驻大秦家街道祁格庄村第一书记杨晓妍)

报：烟台市选派“第一书记”工作领导小组办公室，市级班子领导成员

发：各镇街区党（工）委，市直各部门、驻招有关单位，各驻村工作队，存档

（共印40份）

2016年10月14日








PAGE  
— 2 —

