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招远市后进村帮扶
工作领导小组办公室


【第一书记驻村工作日记摘编（四）】

10月11日  星期二  天气：晴

感    悟

    照例收拾好屋内外的卫生，抬起手腕一看，刚好八点，与平日里上班几乎同步。屋里有些暗，端详着窗外的埃子王家村，晨雾中别有一番朦胧神秘的美。近一年来，群众对我们的工作积极配合，甚至是热切的期盼，每天到村里来，都能感受到村民的热情，村民们热情地拿出种植的苹果，非得看着你吃下去才会露出憨厚的笑；刚刚包好的野菜包子，冒着腾腾热气，象征性地吃完一个，他们还会热情地招呼你再吃一个；有的还把新鲜的时令野菜送给我，让我捎回家，说这是最环保的山珍。如果不接受他们的盛情，失望的表情立刻溢于言表，仿佛是你看不起或者是嫌弃他。那份纯朴、那份善良、那份真情常常让我感动，感动之后则是强烈的责任感，强烈的想带领群众过上小康生活的责任感。记得那次我到村民家中走访，看到残疾人过得非常艰苦，虽然有残疾金和低保，但看到她行动困难，我心里有痛也有泪，毅然自己掏腰包为她购买了一辆轮椅。当我推着轮椅送到她家的时候，她流下了激动的泪水，握着我的双手久久不肯松开。

在梦芝街道办事处埃子王家村担任“第一书记”已有8个多月了。每天早晚驱车三十几公里沿着崎岖的山路在这个小山村与家之间往返，每日里和纯朴的村民打交道，听他们的家长里短、柴米油盐，看他们对美好生活的向往和憧憬，虽然劳累乏味，但想到纯朴的村民，看着他们急于脱贫，急于融入外面世界的迫切眼神，我感到一切付出还是值得的。经过这8个月的时间，我感触很深，在村里聆听到的是最真实的声音，与群众接触感受到最深的是人民群众对党的信任，那种信任也让我充满信心，相信在市委、市政府的坚强领导之下，村民的生活一定会越来越好！同时也让我浑身充满干劲，提升自己能力的干劲，做好本职工作的干劲，让自己有能力在为群众排忧解难的工作中贡献自己微薄之力，不辜负群众对我们的信任。

（作者：招远市审计局驻梦芝街道埃子王家村第一书记康凯)

3月28日  星期一  天气：晴

惊闻失火，联众救火
下午，我正在办公室和王玉斌书记讨论合作社的事，忽然听到大街上人声嘈杂、沸沸扬扬的，接着就看到不远处有浓烟从村南一农户家中飘出。“不好，谁家着火了”、“赶快去救火”，我和王书记同时喊到，立即撒腿就往外跑，到火灾现场一看，大火从王延军的厨房冲天而起，浓烟滚滚飘出，王延军夫妇灰头土脸、捶胸顿足地在路边大声呼救。我和书记一方面招呼群众奋力扑火，一方面安排人拨打119火警电话。经过半个多小时，大火终于被扑灭，可是现场却惨不忍睹。经过了解才知道原来是王延军做饭时将成块的木头放进灶堂，然后出来在街上与邻居聊天，忘了家中做饭，旺盛的灶火烤着了旁边老化的电线，造成线路短路而失火。此次失火事件让我深刻感受到自己肩上任务的沉重，作为第一书记，就要认真学习消防知识，做好消防宣传工作，增强全民消防意识，避免火灾的发生，保护群众财产不受损害。

9月13日  星期二  天气：晴

为贫困户送去节日慰问
临近八月十五中秋团圆节，今天我把提前去商场买的牛奶、月饼、跑山鸡等物品搬上车，准备去村探望我所帮扶的2名贫困户，为他们送去节日慰问和祝福。到村后王玉斌书记和我一起驱车往贫困户家中赶去，在路边看到贫困户王从山正赤裸着上身在收拾花生，向他说明来意后，当我把东西送到他颤抖的手中时，他激动地一个劲说谢谢，感谢领导关心，我也送上了我的祝福，祝福他过一个欢乐祥和的中秋节。另一个贫困户当时在地里拔花生，我们在他家门口一直等到他把花生拉回家，我把物品和祝福一起送给了他，鼓励他树立生活信心，用自己辛勤劳动尽快脱贫致富。一路上所过之处村民们对我们交口称赞，让我感到了干群关系的融洽，更让我感到了第一书记脱贫责任的重大。

（作者：招远市经信局驻玲珑镇西疃卜村第一书记李敬宾)

●  市审计局主要领导走访慰问困难群众。10月17日是国际消除贫困日。为认真落实好后进村帮扶工作，及时为困难群众送去温暖，市审计局局长杨志军来到梦芝街道埃子王家村，走访慰问困难群众，开展工作调研。在村委会上，杨志军与村两委班子成员进行了座谈交流，深入了解村集体经济、村民生产生活、贫困户收入等情况和村委会下一步发展计划，表示要进一步做好帮扶工作，协调相关职能部门，积极帮助村民解决生产生活中遇到的困难和问题，通过精准帮扶增加村民的经济收入。随后，杨志军带领审计局驻村第一书记和帮扶工作队，到村贫困户家中走访，详细了解贫困户身体、家庭收入等情况，将慰问金、米、面、油等物资送到村民手中，并鼓励困难群众树立战胜困难的信心和决心，争取早日摆脱贫困。
报：烟台市选派“第一书记”工作领导小组办公室，市级班子领导成员

发：各镇街区党（工）委，市直各部门、驻招有关单位，各驻村工作队，存档
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