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【第一书记优秀调研报告选摘】

关于对辛庄镇邢家村的调查与思考

市民政局派驻辛庄镇邢家村第一书记  杜恒伟

作为市民政局选派到辛庄镇邢家村的第一书记，我带着“如何做好第一书记工作，促进所驻村经济、社会和民生事业发展”的题目，对邢家村进行了调查研究。调查情况如下：

一、邢家村的基本情况

招远市辛庄镇邢家村位于辛庄镇政府驻地南1公里处，北离烟潍公路0.7公里与辛庄村接壤，西面与战备路相邻，东临侯家水库（即淘金河西岸），东南与桥头村隔水相望，村庄西北高东南低成阶梯状分布。村现有195户，人口550人。全村耕地面积1180亩，其中林果面积251亩。班子建设情况。该村党支部和村委会共有4名成员，其中支部书记、村委主任由邢河彬一人担任，支部委员3名。全村共有党员28名。目前，村两委班子比较团结坚强，无明显矛盾，但年龄偏大，工作能力、魄力有待提升；党员队伍保持和谐稳定，基本能够起到模范带头作用。村集体经济发展情况。由于诸多原因，该村多年来无工副业项目，村集体收入寥寥无几，2015年只有2万元，还是出租村土地搞苗木种植所得的租金。村里所有的基础设施建设及中低产田改造、修路等投入全部靠扶贫单位和当地政府及有关部门向上争取。民生事业情况。全村衣、食、住、行、医疗、文化及水电等方面相对落伍，勉强维持正常的生产生活需要，一旦遇到特殊情况，则难以应急。

二、存在的主要困难和问题

一是集体创收项目“短板”，集体经济薄弱。全村多年以来无一项工业、副业和其它创收项目，村集体收入几乎为零。面对村里民生、党建、扶贫等方面的开支需求，只能向政府和帮扶单位求助，而且往往是杯水车薪。

二是民生投入不足，生活环境有待改善。由于村集体收入微薄，因此村里各项民生投入自然有限，制约了村民生活环境的改善。如目前村中心修有4500平米道路无资金硬化，9000平米机耕路需要硬化，50亩丘陵地需要改造，上述投入约需资金100多万元。

三是村民贫富不均，经济收入差距较大。全村195户约有90户居民家有人外出打工，其余全部在家务农。加之近年来花生、果品等农产品价格走低，生产成本居高不下，因而2/3以上农户收入降低，2015年全村人均收入仅有11000元，低于全市平均水平39%，加之部分农户家中劳力不足或生病卧床等原因，因此还有5%左右的农户处于难以解决温饱的贫困状态。

四是村民文化娱乐生活比较单调，文化娱乐组织和设施不足。由于村集体经济条件较差，农民收入较低，多数村民忙于生计，加之文化娱乐设施器材不足，因而除了少量村民自行组织跳广场舞之外，无其他文化活动，农闲时节村民一堆一撮打麻将、打扑克，虽然没有倾家荡产的大赌发生，但也败坏了民风。

五是村民科技意识淡薄，依靠科技致富能力低下。在生产领域，延续传统的耕作管理方式，对农业科技的需求特别对测土配方、智能配肥、统防统治、规模化种植、农产品加工等技术无需求、无研究、无合作；在农产品流通领域，除不能实现加工精深增值外，流通手段也是靠二道贩子进村收购；对农村电子商务等现代信息化流通手段也是知之甚少；对绿色发展、有机发展、品牌发展更是一窍不通。

三、思考与对策

针对该村现状和存在的困难问题，围绕打造生态文明村的目标，我认为应该采用以下五方面对策。

(一)补齐集体创收项目“短板”，大力发展集体经济。经过多方考察论证，初步计划新上2个项目。一是打造旅游文化名村。积极搭载辛庄镇打造“古村落”文化旅游经济带的快车，引入“旅游兴村”思路，深度挖掘该村旅游资源。计划先期投入30万元，对村庄进行全方位的“旅游包装”。二是发展优良开发光伏发电项目。计划投资30万元，新上600平方米的光伏发电项目。投产后年可发电20万Kw，增加收入5万元。
（二）多渠道筹措资金投入民生事业，进一步改善村容村貌和民生环境。打造生态文明村。在对村庄“三大堆”进行全面清理并净化、绿化的基础上，计划联系公路交通、农业、水利、民政等部门筹措资金100万元，对村中心4500平米道路、村外9000平米上山路等进行全面整修硬化，彻底解决村民晴天一身土、雨天一身泥，出行难卖果难等问题。购置安装监控设施，提高全村安全防范水平。为加强村内安全工作，防范各种治安、刑事案件发生，计划筹措10万元，在村内安装监控设备一套，安装监控探头28个，实现村内电子监控无死角。购置安装路灯，解决村内夜间照明难题。为了解决长期以来村里没有路灯，村民夜间出行不便的难题，计划联系住建、城管等部门，筹措资金25万元，购置安装村内路灯50盏，灯盏全部采用节能环保型。实施自来水改造项目，改善村民饮水质量。筹措资金10万元，新打自来水大口井一处，并对旧有纯净水进行了更新改造，实现村民饮用安全放心水的愿望。

（三）实施精准扶贫工程，帮助全村弱势群体早日脱贫。一是建设“三留守”服务中心，积极向上争取资金求发展。借助上级民政部门推行妇女、儿童、老人“三留守”服务中心的契机，争取上级扶持资金，建设一处“三留守”服务中心，改善和提高全村妇女、儿童和老人的生活条件。预计可争取上级资金5万元。二是与英诚医院等医疗机构合作开展医疗扶贫。针对全村贫困户因病致贫多、非贫困户看病就医贵、看病就医难的问题，与英诚医院签订“精准扶贫战略合作协议”。对全村村民实行①“绿色通道”优惠：凡邢家村村民到英诚医院就医看病凭身份证不用排队等候，直接由导医人员带领与所需医生对接。②免挂号费。③拍片住院优惠，减免零散费用。④定期免费组织专家为村民讲授保健养生课和查体。三是借助国家“精准扶贫”政策，积极为低保户、贫困户争取脱贫政策，帮助其脱贫致富。

（四）实施文化帮扶工程，以丰富多彩的群众文化活动提升村民精神文明水平。整修村文化大院，新上健身器材。积极协调文广新局、体育中心等部门争取资金、设施25万元，整修村文化大院，建设健身广场、安装健身器材，为村民提供良好的健身娱乐场所。购置文娱器材，组建“庄户剧团”。筹资5万元，购置乐器、锣鼓、戏曲和舞蹈服装及道具，组织村里文艺爱好者成立“邢家村庄户剧团”，并组织开展经常性的编剧排练活动，组织参加全市“欢乐大舞台”展演比赛，利用夜间和农闲时间为本村和周边村演出戏曲歌舞节目。把身边的好人好事编成文艺节目，在演出过程中弘扬社会正能量，提高村民文明水平。抓好当前几项文化活动。一是计划联系城区相关幼教单位，在“六一”儿童节期间举办“城乡儿童联欢文艺汇演”。增进城乡儿童之间的交流，让农村儿童感受城市儿童的才艺，让城市儿童感受农村的乡土文化气息，互促共进，茁壮成长。二是计划在“七一”期间组织全村党员开展“庆祝建党75周年，我为党旗添光彩”文艺演出活动。组织党员自编自演歌颂党、歌颂祖国的文艺节目向群众展演。同时组织党员外出到临沂红色教育基地接受红色教育，以增强党性，进一步发挥党员先锋模范作用，带动全村干部群众增收致富奔小康。

（五）大力发展农业科技和农村电子商务，依靠科技力量带动村集体增收农民致富。一方面举办农业科技大讲堂，提升农民科技素质。积极与市镇农技部门联系，聘请农艺师、果树专家等农业技术人员来村为群众讲课，引导大家科学种田，科学管理，积极应用和推广测土配方、统防统治等农作物管理技术，努力创办自己的农产品品牌，提升农产品产量和品质，促进农民增收。另一方面借助“党建带社建、社村共建”平台，建设农村电子商务服务站。计划由辛庄供销社在该村设立农村电子商务服务站，配备电脑等设备，安排专门技术人员为村民提供电商实操、工业品下行、农产品上行技术服务，通过线上线下融合流通解决农产品卖难、卖贱问题，帮助农民学会运用互联网打理生产经营，增加经济收入。

报：烟台市选派“第一书记”工作领导小组办公室，市级班子领导成员

发：各镇街区党（工）委，市直各部门、驻招有关单位，各驻村工作队，存档
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