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【第一书记驻村工作日记摘编（五）】

3月30日  星期三  天气：晴

坟地搬迁户抓签，化解部分农户不满

经过几天的紧张施工，由村委统一规划的新坟地按照标准已建成。为了保证公开、公平、公正，上午村两委开了个碰头会研究抓签方案和程序。

下午，全体坟地搬迁农户代表在村委办公室进行了抓签，按照抓签号码确定了各户坟地的位置。其中一位叫杨兴财的农户，认为自己抓的签位置不好，产生了不满情绪。出现这种情况，我与村干部立即认真做了解释工作，强调了本次抓签方案是经过村两委研究决定的，真正体现了公平。坟地都是统一规划的，在一个地方，有东有西、有上有下，谁抓到哪个位置就在哪个位置，这样才能保证工作不乱，而且抓签公开透明，绝不掺杂任何个人行为。通过耐心地解释工作，这位农户终于消除了不满情绪。

由此我想到，村级任何事情，只有规范管理，公开透明，才能打消群众的猜疑和不满，才能避免不稳定因素。

4月7日  星期四  天气：多云

到困难家庭张青山家走访

    在调查走访的基础上，根据村里提供的贫困户情况，经与村两委协商，决定在第一书记任职期间，由我负责对贫困户张青山家进行结对帮扶。

这几天天气较好，在街上经常看到张青山老人，他行动不便，语言不清，与其交流，听不见也说不清。今天在村张书记的陪同下，我专门来到了老人家里，坐在院子里的板凳上，与老人的老伴聊了半个多小时。

张青山老人，83岁了，1970年入党，一辈子不善言谈，因患脑血栓多年，语言不清，行动不便，只能靠82岁的老伴曹桂香照顾饮食起居。在我与曹大娘交谈的过程中，张青山老人得知了我的来意，眼里一直含着泪水。老人家有5个儿女，三女两男，各个家庭也不宽裕，目前老人主要靠政府的基础养老金及儿女给的零花钱度日，米面油等日常生活需求由儿子供给，并且需要常年吃药治疗。曹大娘很乐观，虽然穷点，但一直感谢党的好政策，村书记等干部也积极为村里做事，心里装着老人们，老人每年还能领点养老金。

我也告诉老人家，国家政策也是让老人们能安享晚年，基础养老金国家也在逐年提高，希望老人能积极面对困难，保持好的心情，保重身体，健康长寿。

看到青山老人的状况，我也想到了当年父亲患脑血栓病重、母亲悉心照顾的情景，想到了我刚参加工作时，父母没能花我一分钱、我也没能尽孝照顾父母，而父母却因病先后去世我悲痛欲绝的情景，心里酸酸的。

在驻村期间，我一定经常到老人家走访，尽自己的努力为老人家在生活和其他方面提供帮助。

4月18日  星期一  天气：阴转晴

农民闲散的一天，却是我忙碌的一天

    春雨贵如油，周六的一天降雨，极大地缓解了当前的旱情，乐坏了百姓。今天早上，天空又雾蒙蒙的下了点小雨，阴天，有点冷嗖嗖的。估计因为周六降雨，农田还有点湿，加上今天这样的天气，农民进田耕种的少，但却是走访农户的好时机。

吃了早饭，我早早来到村里，天还是阴着。在村委曹姐的带领下，开始了走访活动。果不其然，今天大多农户在家准备花生种、地膜及检修喷雾器等，准备天好转晴后播种花生。

每到一户，或坐在院子里板凳上，或坐在炕头边，遇到在家剥花生种的农户，我也动手帮着。边与群众拉家常，也不忘整理走访表格，尽可能地把农户的家庭情况摸透彻。随着走访，天也渐渐晴了。

中午吃了饭，也没休息，总是想着借农闲的一天能多走访几户。东家出来，西家进去，在年老体弱的老人家里，总不忘叮嘱老人们保重身体。一天下来，嘴角总带着微笑，询问不停。几位老年人说：“这个干部怎么一点架子没有，真亲切啊。”听着他们这样说，我心里也热乎乎的。下午5点半，我整理了一下东西，离开了村庄。一向烟瘾很大且爱喝水的我，一天在村里竟没抽一支烟，没喝一口水。当然效果也不错，走访了近30户。

4月19日  星期二  天气：晴转多云

指导农民抢墒播种

    今天上午，天气晴朗，气温也有所回升。到村后，看到不少农户带着地膜、种子往农田去，农民是怕今后不下雨种不上花生，所以想借着这次降雨的墒情，抢墒播种花生。

我是搞农业出身的，按照气候因素，现在播种花生有点早了，最好在25号以后，甚至在“五一”前后。因为现在地温尚未完全提上来，播种早了，往往会因为后几天地温不稳定或遭遇低温而出现烂种。出苗后生长不壮不旺，出苗也不整齐。但百姓考虑的是这次不种上，以后不下雨又缺水灌溉，怕种不上耽误了季节。百姓的想法也是现实的啊。

鉴于大部分农户不在家，今天就决定不走访了，到办公室签到后，和另一名帮扶队员来到了农田集中的南山农田。看到谁家播种就过去看看，不时地用我所掌握的知识指导农户怎样调试机械，掌握播种量和药量、肥量，告诉他们注意播种深度，种肥隔离，地膜要盖严，喷药要均匀，在播种沟地膜上务必压好土等等。同时告诉他们出苗到什么程度后要及时清土破膜掏苗，掏苗后在苗棵下封好土，利于果针下扎而且防止杂草生长。一位张大哥看到我说的在理，说：“你在城里上班，还懂这个？”我笑着说，你忘了我给你的名片啦，我是高级农艺师啊。交谈中拉近了与群众的距离。

对前些日子没有走访到的农户，借在地里播种的时机，顺便询问并登记了一下情况。傍晚回家，看看了手机，计步器上显示走了16000多步，鞋上、裤腿上沾满了泥土。

估计这几天时间，村里花生就抢种完了。

4月20日  星期三  天气：晴

到建国前老党员张征家走访

    今天天气转晴了，是个好天气，真希望这几天往后天晴地温提上来，不会导致抢墒播种的花生出现出苗不齐甚至烂种现象，让百姓有个好收成。

早早到村签到后，与张书记交谈了有关农村环境整治和高速公路建设相关情况。村委曹姐值班，便在她的带领下到村南农户走访一下。

在走访了两位老人后，我提出先到老党员张征家看看。在张征家门口，碰到了他老伴冯国荣大娘。和大娘打了招呼说明来意后，大娘热情地招呼我们进了院子。张征老人坐在院子里的板凳上晒太阳呢。在交谈中，我们得知老人今年89岁了，1947年入党，当过兵，参加过国共战役，后在原来的磨山公社当过干部。当说起我是哪个村时，老人一惊，说文化大革命时期在我村蹲过点，认识我村书记。问我父亲叫什么名字，我告诉他，但不认识。我说父亲也是当兵出身，参加过不少战斗，还立了多次功，后转业到铁路局工作，现在早去世了。老人略顿了一下，“哦”了一声，好像又回到了战争年代。

老人身体还行，只是耳朵有点背，现在的待遇也不错，大娘是个爽快人，对现在的生活很知足。临出门时我祝福大爷大娘健康长寿。

    在走访张立进家时，他在门口坐在轮椅上。交谈中得知他今年65岁，患类风湿股骨头坏死等疾病。去年由于煤气泄漏下半身烧伤严重，行动不便，住院和后续治疗花了不少钱，现在还要吃药。儿子在矿上打工出了事，腿骨折近期也要手术，家境不宽裕。目前他已享受低保待遇，今后看情况能不能采取其它扶持措施。

4月27日  星期三  天气：阴天

村民温大姐反映邻里纠纷问题

上午村民温大姐到村委报名厕所改造，顺便向我反映与屋后张某的纠纷问题，请求协助解决一下。

温大姐今年61岁，独自一人居住，反映问题时情绪有点激动，不时还流眼泪，我让她坐下，慢慢说。

原来，温大姐与张某是前后屋邻居，老辈盖的房子她家的屋后是张某家的院子，原先两家关系还不错。只因2014年张某家在其院子里留了一个半米宽的夹道，用铝合金砌起了院墙，因施工夹道排水不畅问题产生了矛盾，成了冤家。村干部协调了几次，并未解决，温大姐一直生气上火。多次说要到上面上访解决问题。我听明白了她的意思，弄清了原委。便问她的诉求是什么？她的要求是，把夹道东面的那堵墙拆开，安个小门，便于随时清理卫生和雨季排水，避免夏天下大雨时雨水渗到家中。在交谈中，她情绪激动，说因此事生气上火，又得了病一直不好。我劝她不要上火，有事咱慢慢协调解决。

随后，我到其家中看了看情况，从其后窗上看屋后，两家留了一个小夹道，因两边墙都堵死了进不去人。她说净是垃圾，我看了看，垃圾只是有几片烂树叶，排水不畅可能因张某抹的水泥地面高度差不够，雨季有可能积水。

邻里纠纷往往因小事引起，两家互不相让，只能使矛盾越来越大。我耐心劝说她，并答应她继续和村干部做好协调工作，这样的事情没必要到上面上访，自己生气不说，也不一定解决好，而且对自己影响也不好。

这件事情我将和村干部一起帮助协调解决，希望能协调好，避免出现不稳定因素。

（作者：市检验检测中心驻玲珑镇西庄头村第一书记 王茂勇)
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